

ВИДАВЕЦЬ  
НАЧАЛЬНИЙ  
РЕДАКТОР  
Др. Тадей  
Кончинський

# СТРАЖНИЦЯ

АДРЕСА  
РЕДАКЦІЇ І  
АДМІНІСТРАЦІЇ  
WARSZAWA,  
Nowy - Świat № 41 m. 27.

Конто поштове № 1877.

## УКРАЇНСЬКА

е л е ф. 296-40.

### Чим є Україна в Радянському Союзі Республік.

Колись царська Москва всі сили свої витрачала, щоб захопити як могла більше чужих земель, з яких би можна було житися. Так москалі захопили Україну, Білорусь, Кавказ, Прибалтійські землі, Сибір, Фінляндію й т. д.

Найбогатшою з усіх захоплених країн є Україна, яка дає багато пшениці, буряків, залізної руди, кавунів, тютюну й т. д. Тому Москва найміцніше тримала в своїх хижацких руках нарід український. Щоб українці коли небудь не відірвалися, москалі безжалісно вбивали їхню душу: знищили українські школи й насадили московські, вивели з служби Божої мову українську й завели московську, заборонили друкувати українські книжки, робити вистави, навіть балакати.

Прийшла революція в 1917 р. Щоб перетягти українців на свій бік, уряд Керенського оголосив, що всі можуть „самоопреділятися“ до відділення включно.

Але коли нарід український проголосив Незалежну Українську Народню Республіку, то москалі перелякались і почали всіма силами шкодити Україні.

Московські ж большевики, що змінили уряд Керенського, з великою ордою бандитів накинулися на Україну й цілковито захопили її, залишивши міста й села річками крові.

Знаючи, що підбиті народи бажать самостійності, червоні москалі пустили в хід брехню: проголосили окремі землі республіками, дали їм ніби-то уряди, а всю червону Росію назвали Союзом Республік, і всю владу тримають у своїх окровавлених руках. Отак Україна називається Радянською Республікою, але в дійсності є вона московською колонією, де розпоряджаються большевики, як самі хочуть.

Про це найкраще свідчить так званий бюджет України на 1926 рік. Уряд України не має права

складати для себе бюджета, а одержує його з рук московських комісарів.

Червоні диктатори Москви самі підраховують, скільки вони мають здерти грошей з кожної захопленої землі. З цієї суми вони вже від себе дають кожній республіці стільки, скільки їм подобається, але завжди менше, ніж стягають. Місцевому урядові остається „молчать і исполнять“. Зате на ньому лежить обов'язок „виколачивать“ з українського населення гроші всіма способами; часть, афіровану Московью, залишити собі, а решту відіслати комісарам у Москву.

В 1926 р. большевики мають стягнути з України 235 мільонів карбованців. З цієї суми харківський уряд затримувє 162 мільони карбов. собі, 2 з половиною мільони мусить дати молдавській республіці, а решту 70 мільонів відіслати московським

комісарам.

**Прибутки з копалин, залізниць, державної торгівлі, державної промисловости, націоналізованих фабрик, концесій закордонним капіталістам та тих заводів, які винаймлено або чужим компаніям або віддано таки бущим власникам, все це забирає прямо Москва, без посередництва місцевого українського уряду.**

Всі згадані прибутки Союзу виносять 3.778 мільонів карбов. З цієї суми Москва й дає Україні всього кришку—162 мільони, себ-то 4 відсотки, хоча населення України творить 21 відсоток усього населення Радянського Союзу.

Коли члени так званого харківського українського уряду почали дуже несміло заявляти, що Україна не має свого бюджету, що не має права розпоряд

жатися здертими з українців грошми, що не мають жадної самостійності, яка належить республіці, то москалі на засіданні Всеукраїнського Виконавчого Комітету їх висміяли.

Як глузувати москалі з українців у сивому житті, свідчать слова проф. Яворського, який заявив, що большевики дають українським науковим установам на видавничу справу по... 9 карбованців на рік.

Цих коротких відомостей досить, щоб зрозуміти, що червоні москалі зробили з України колонію, яку тримають у своїх хижацких руках, здирають величезні гроші й кидають їй лише те, що їм в носа спаде.

А харківський уряд то є блази, які жадної влади не мають, наймити, які служать Москві, здираючи для неї гроші з рідного народу.

### Лист Константинопільського Патріарха до Польського Уряду.

П. Міністр Релігійних Ісповідань і Народньої Освіти одержав від Константинопільського Патріарха наступного листа:

„Ексселенціє. Разом з цілим нашим Святим Синодом ми глибоко зворушені розкішним прийняттям і виключними почестями, які Польський Уряд виказав нашим делегатам, що прибули до Варшави для вручення Томоса про проголошення Автокефалії Православної Церкви в Польщі.

Наша Велика Церква Христова, живо рахуючись і стало оцінюючи те, про що була сповіщена, вважає за свій обов'язок висловити Ексселенції і цілому Польському Урядові подяку за виняткові старання й опіку, яку має в Польщі Православна віра, що має можливість у повній мірі користуватися свободою розвою.

Зносячи молитви до Бога за його достойність Пана Прези-

дента Річпосолитої Польської, за його Ексселенцію Пана Міністра, за ліберальний і поступовий Уряд і за цілий шляхетний польський нарід, який нехай іде від перемоги до перемоги, від могутности до могутности, залишаємося з цілою належною пошаною. Нехай Ексселенція побажає прийняти вислов нашого високого поважання.

(—) Василь, Патріарх Константинопільський.

### Польща й Німеччина в Лізі Народів.

Де-які дипломати вживають заходів, щоб прийняти до Ради Ліги Народів Німеччину, а Польщу не допустити.

Французька преса запевдає, що ці зходи не будуть мати успіху.

Коли б німців прийняли до Ради Ліги Народів раніше, ніж поляків, то це, на думку часопису, назавше унеможливило б Польщі ввійти в Радю Ліги Народів.

Треба, щоб Німеччина й Польща ввійшли до Ліги Народів одначасно, бо тільки Польща може урівноважити гвалтовний вплив Німеччини.

### Заворушення на Східній Білорусі

Влада не хоче вмішуватися.

З Риги повідомляють: В околицях Бобруйська, де в минулому році вибухнуло повстання селян, які вбили всіх совітських урядовців, вибухнуло тепер знову заворушення.

Урядові звіти повідомляють,

що Білорусь є заллана „бандитами й злодіями“, яких підтримують гминні уряди, помагаючи їм у виправах.

Перед кількома днями від білоруських куль впало двох совітських урядовців жидів. Міль

ція народня відмовилася виступати. Прихильники Совітів послали до Бобруйська до вищої влади з просьбою про допомогу, але їй ті відмовилися вмішуватися в цю небезпечну для неї справу.

### Нечуваний зріст безробіття в Совітах.

В промислових центрах Совітів зростає й шириться безробіття, а особливо в текстильній промисловості.

Центральний Комітет Торговлі Союзу Республік Совітських видав спеціальне остереження. Воно ствержує, що „маси безробітних з текстильної промисло-

вості тікають до Москви“, де нема для них жадної надії знайти працю.

Комунікат їм радять залишатися там, де знаходяться, бо в Москві чекає їх загибіль, як і в інших місцях. Коли не послухаються попереджень, то будуть позбавлені всякої допомоги для

безробітних з боку уряду.

Це розпорядження стоїть у зв'язку з побоюванням Совітського уряду, що напливовий елемент робітників, незадоволених своїм становищем, створить орду, „що є готова на все“ і яких може використати комуністична опозиція для хатньої революції.

### Ітайці б'ють совітських залізничних урядовців.

З Москви повідомляють: Совітський уряд є незапокоєний непорозумінням з китайським урядом. Війська Чанг-Тсо-Ліна захопили східно-китайську залізницю, перейняли всю службу й навіть уже змінили розклад їзди. З старих урядовців багато побито.

Тут думають, що Чанг-Тсо-

Лін заключив з японцями тайний договір. „Лавестія“ обвинувачує Чанг-Тсо-Ліна, що він має намір захопити цілком східно-китайську залізницю на шкреду Японії. Кидаючи підозріння на Чанг-Тсо-Ліна, совітська газета має мету перетягти Японію на свій бік.

### Жімці ще озброюються

Це ствердила Рада Амбасадорів.

28 січня рада амбасадорів (послів від держав) на своїй засіданні розглядала справоздання міжсоюзної контрольної комісії в Німеччині.

Рада амбасадорів ствердила, що німеччина не тільки не виконала приписів про роззброєння в де-яких пунктах, але дуже виразно виявляє нахил до саботажу.

рім цього ствержено, що по

конференції в Льюкарно в Німеччині проявляється обниження почуття моральної обов'язковости в справі роззброєння.

На засіданні головував Камбон, який у вступній промові ствердив, що цілковите роззброєння Німеччини має для Європи більше практичне значіння, ніж усі переговори й конвенції в Льюкарно.

### Дрібні відомости за тиждень.

**Експозе п. міністра скарбу.** 28 січня ц. р. на засіданні бюджетової комісії п. міністр скарбу виголосив своє експозе, в якому зазначив, що в Польщі є в обігу більшону на 440 мільонів.

**Польща й Ліга Націй.** Англія й Німеччина вживають усіх заходів, щоб не допустити Польщу до Ліги Націй. Франція обстоє за Польщев.

**Окупація Німецької Надрейни.** Союзники під цей час утримають в окупованій Надрейні 75.000 жовнівців. Згоджуються зменшити до 60.000.

**На Угорщині.** В зв'язку з підроблюванням грошей ріжними високими монархістами Угорщини передбачається зміна кабінету. З оскаржених у підроб-

люванні грошей 21 осіб сидять під арештом, а 5 на волі.

**Лютер утримався.** 28 січня на засіданні німецького парламенту кабінет міністрів Лютера одержав вотум довір'я більшістю голосів.

**Чудо в Демидівці.** В с. Демидівці на Київщині пастухові Омельченкові в часі молитви з'явився Христос в небесном сяві. Чутка про це чудо облетіла всю Україну і тепер народ тисячами спішить в Демидівку, де в хаті Омельченка відправляється безперервно служба Божа. Сам Омельченко був ченцем Київ-Печерської Лаври, а коли комуністи передали її „обновленцям“, він вернувся знов на село.